

第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会闭幕

36家企业与我市达成初步合作意向

本报讯 (记者 王春艳) 9月27日,为期5天的第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会落下帷幕,大同展出的“大同结艺”文创产品不仅吸引了众多观众的目光,也深受多家企业的青睐。展会期间,与我市达成初步合作意向的企业有36家。

据了解,我市展出的“大同结艺”为省级非遗项目,其文创产品注重与大同历史

文化相结合,运用传统工艺呈现大同的地域特色。此次展出的“晋”字胸针、纯手工钱包、结合文字元素“梅”“兰”“竹”“菊”与“善”字的产品以及各式花样的胸针、项链、耳坠等饰品,既精致典雅,又时尚大气,兼具文化底蕴与实用功能,成为吸引人们驻足欣赏、拍照留念以及合作购买的亮点。

“此次文博会收获很大,不仅是现场

销售,还有合作的后期跟进。目前,成都蜀锦和我们的初步合作已经进入流程,他们主要是想通过合作开发当地的城市礼品。深圳香云纱旗袍高定正在和我们深度洽谈。我们注重与各种元素跨界融合,希望通过这种方式把咱们本地的非遗文化及传统工艺更好地推广出去。”大同市唐情结飞天创意商贸有限责任公司销售经理说。

第三届山西省建筑职业技能大赛在同开赛

212名能工巧匠亮绝活

本报讯 (记者 辛雅君) 27日,第三届山西省“泰瑞杯”建筑职业技能大赛在经开区国家装配式建筑产业基地举行,来自全省11个市的15支代表队212名选手将在此同台竞技。

此次大赛由省住建厅、省人社厅、省文物局、省总工会、共青团山西省委主办,市住建局承办。大赛共设钢筋工、防水工、手工木工、古建筑砖(瓦)作、彩画作五个比赛工种,比赛时间为2天。“与往年相比,今年新增了手木工作、古建筑砖瓦作、彩绘作3个中国传统建筑工艺。”市住建局的相关负责人说。

铺灰找平、垒砖砌墙,在瓦作组比赛现场,随着一把瓦刀在参赛选手手中上下翻飞,一段古建筑围墙渐渐拔地而起;经过画图、下料、刮料、截段、组装等工序,一个严丝合缝清式五踩柱头科制成;青绿交替的明代旋子彩画在参赛选手的画笔下绘制。他们在赛场上认真专注、密切配合,争分夺秒、你追我赶,展现了建筑工人的精湛技艺和良好精神风貌。

据市住建局相关负责人介绍,此次



比赛旨在全面贯彻落实山西省委、省政府“人人持证、技能社会”建设提质增效工作的安排部署,持续促进建筑行业

工人技能提升,也为全省建筑行业广大职工切磋技艺、交流经验、提高技能、展示风采搭建了平台。

全国整县(区)屋顶分布式光伏开发试点名单出炉

云冈区灵丘县上榜

本报讯 (记者 孙露) 记者昨日从市能源局获悉,国家能源局近日公布了全国整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点名单,我市云冈区、灵丘县上榜。

近年来,云冈区积极发挥区位资源优势,不断扩大新能源建设规模,持续推进采煤沉陷区国家先进技术光伏示范基地项目建设。全区现有220千伏公用变电站3座、110千伏公用变电站9座,区域最大负荷约560兆瓦,区内各类型建筑屋顶面积可安装光伏比例高。灵丘县日照时间长、辐射量多,为充分发挥太阳能资源优势,培育高质量发展新动能,该县大力推进光伏产业发展。截至去年底,全县新能源电力装机容量达300余兆瓦,其中光伏发电装机容量100余兆瓦。

我市首批24个快递员爱心驿站启用

本报讯 (记者 李兴华) 记者27日从市邮管局获悉,我市首批24个快递员爱心驿站启用,解决快递员户外工作“热无可避、冷无可去”的实际困难。

当日16时,快递小哥张盼满头大汗来到驿站,拉了把椅子坐下,咕噜咕噜喝了一大杯水,他说歇5分钟再派送包裹。

据了解,24个爱心驿站按照统一标识、合理布局、健全设施、完善服务等要求,配备了可供休息就餐的桌椅、饮水机、微波炉、报刊书籍、应急药品、工具箱等基本设施,部分驿站进一步拓展服务功能,配备了冰箱、无线网络等设备。

人人动手 美好家园

防 疫 有 我 爱 卫 同 行

